

# 以色列称完成对拉法地面行动准备

新华社北京4月25日电(记者曹嘉玥)本轮巴以冲突造成骇人听闻的人道主义灾难。外交部发言人汪文斌25日表示,加沙战火延续不可接受,对加沙妇女、儿童遭到屠杀无动于衷不可容忍,阻挠联合国安理会推动加沙停火止战的努力不可原谅。中方呼吁早日终结这场对巴勒斯坦人民的浩劫。

## 对拉法地面军事行动预计持续4到6周

以色列外交部长卡茨23日在社交媒体写道,美国国会参议院继众议院后批准对以军援,“向我们所有的敌人发出强烈信息”。美国参议院23日通过总额950亿美元的对外援助拨款法案,包括对以色列的263.8亿美元援助。美国总统拜登24日签字,使法案成为法律。

加沙地带一些医院和安全部门消息人士24日说,以色列对加沙地带南部城市拉法和中部的努赛赖特难民营发动空袭。法新社报道,以色列前一晚还猛烈轰炸加沙北部多地。以军说,战机过去24小时“打击超过50个目标”。一些民众说,这是战端开启以来最猛烈的轰炸之一。

据以色列公共广播公司25日报道,以色列国防军总参谋长哈莱维表示,在拉法的作战计划已提交给“政治层面”,军方将在接到命令后行动。以色列一名政府官员24日向新华社记者证实,以色列军方在加紧准备对加沙地带南部城市拉法发动地面行动,行动将很快开始。

这名官员说,对拉法的地面军事行动预计持续4到6周。但他没有透露开始的具体日期和行动细节。他说,以色列已向美国通报了拉法发动地面军事行动的计划,并告诉美方,行动开始时向加沙地带平民发出警告,

## 连续数日轰炸加沙地带

# 呼吁早日终结对巴勒斯坦人民的浩劫

新华社北京4月25日电(记者曹嘉玥)本轮巴以冲突造成骇人听闻的人道主义灾难。外交部发言人汪文斌25日表示,加沙战火延续不可接受,对加沙妇女、儿童遭到屠杀无动于衷不可容忍,阻挠联合国安理会推动加沙停火止战的努力不可原谅。中方呼吁早日终结这场对巴勒斯坦人民的浩劫。

当日例行记者会上,有记者问:本轮巴以冲突爆发至今已超过200天。联合国妇

女署日前表示,冲突已夺去1万名妇女的生命,约1.9万名儿童沦为孤儿。中方对此有何评论?

汪文斌说,延宕200多天的加沙冲突迄今已造成3万多名巴勒斯坦民众丧生,超过11万名平民伤亡。这一骇人听闻的人道主义灾难挑战着人类文明的底线,也暴露了一些国家所谓“维护和保障人权”的虚伪面目。

“时间就是生命。加沙战火延续不可

接受,对加沙妇女、儿童遭到屠杀无动于衷不可容忍,阻挠联合国安理会推动加沙停火止战的努力不可原谅。”汪文斌说。

汪文斌表示,中方敦促有关国家停止阻挠安理会采取行动,呼吁有关各方全面执行联合国安理会第2728号决议,在加沙立即实现无条件、持久停火,确保无障碍、可持续的人道主义准入,早日终结这场对巴勒斯坦人民的浩劫,让人类文明不再蒙羞。

## 外交部:

允许他们撤离到加沙地带南部正在建造的帐篷营地。据以色列第12频道电视台25日消息,以军在拉法的地面行动将分为四个阶段。另据以色列军方24日的声明,之前在以色列-黎巴嫩边境服役的两个旅,已经完成训练,正被派往加沙地带,为地面行动做准备。

## 以军轰炸黎巴嫩南部约40处目标

以色列国防部长加兰特24日说,以方沿

着以色列北部与黎巴嫩南部接壤边境“正在部署大批部队”,“对黎巴嫩南部展开进攻行动”。他没有说明以军是否越过边界。

联合国驻黎巴嫩维和部队一名发言人告诉法新社记者,“我们今天没有察觉到任何地面越境”行为。

以军当天早些时候说,以军打击黎巴嫩南部艾塔沙卜地区大约40个真主党目标。黎巴嫩官方媒体报道,多座村庄至少遭到13次空袭。

加兰特称,几个月下来,以军已经打死黎巴嫩真主党武装在黎南部“半数”指挥官。真主党消息人士25日否认这一说法,称以军近期打死真主党高级别成员“不超过5人”。一名不愿公开姓名的真主党消息人士

25日告诉法新社,加兰特的说法“不实、毫无根据”,意在“鼓舞以军消沉的士气”,被以军打死的“有一定级别的真主党成员一只手都能数得过来”。

按照黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉的说法,真主党麾下大约有10万名训练有素的武装人员。不过一些分析人士说,这一数字可能虚高。不清楚真主党在黎巴嫩南部部署多少武装人员和指挥官。

本轮巴以冲突爆发后,真主党武装从黎南部用反坦克导弹、火箭弹、无人机打击以军目标,策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以色列则回以炮击和空袭。法新社报道,以色列的打击越来越深入黎巴嫩南部,真主党也加强了火箭弹和无人机袭击。

## 北约军工产业新一轮扩张

自2022年俄乌冲突升级以来,全球地缘政治形势持续紧张,地区冲突此起彼伏,给成千上万的民众带来死亡、伤痛、饥饿和动荡。然而,对北约国家的军工企业来说,大炮的隆隆轰鸣如同金币落袋的声音一样悦耳,北约军工产业在硝烟弥漫中迎来新一轮扩张。

综合资料显示,俄乌冲突升级刺激多国军备需求上升,美欧多家军工巨头股价猛涨近40%,洛克希德-马丁公司股价上涨超30%。欧洲方面,全球金融市场数据提供商路孚特统计显示,2022年1月至2024年2月,股价涨幅超过一倍的大型欧洲军工集团就多达6家。

从营收数据来看,美欧军工巨头普遍赚得盆满钵满。美国国务院披露的数据显示,2023年美国对外军售额达到创纪录的2380亿美元,较上年增长16%。诺斯罗普-格鲁曼、通用动力等美国军工巨头当年收入同比增长达到或超过7%。在欧洲,莱茵金属2023年收入增长超12%,贝宜系统增长9%,泰雷兹增长4.9%。英国坦克履带制造商威康·库克2023年收入增长20%,2024年预计将进一步增长40%。

此外,北约成员国军工企业普遍增产扩建。通用动力公司首席财务官贾森·肯普称,该公司炮弹产能已从每月1.4万枚增加到2万枚,公司正着手将产能提高到每月8.5万枚。法国国防部称,洛可可火箭公开披露,2023年,受军方欢迎的“凯撒”火炮系统月度产量已从2个增加到6个,交付时间缩减一半至15个月。

## 加剧世界冲突对抗风险

与北约军工产业扩张同步的是,北约成员国的军工业集团加大了对政治决策的影响渗透。以美国为例,据美国非政府组织“公开的秘密”披露,美国国防承包商2023年花费了近1.4亿美元用于游说联邦政府,金额为近10年来最高,与国防工业有关的企业和个人同期还直接向国会议员提供了数百万美元竞选捐款。

近年来,不少学者、媒体人多次呼吁,世界要警惕北约军工产业的新一轮扩张使得美西方军工复合体势力膨胀,导致西方军工企业和政客相互勾连并左右国家决策的现象更加严重,加剧世界发生更多冲突对抗的风险。

独立智库全球未来研究所创始人奈尔撰文说,在俄乌冲突中,美国军工集团大发战争财;在新一轮巴以冲突中,美国军工集团对美国政客施加影响,致使美国政府无视国际社会诉求,阻碍加沙停火。在当今美国,军工产业早已成为国家经济的重要组成部分,美国科技和金融等行业发展也嵌入这一产业。因此,美国被认为是在世界上对于和平最具威胁的国家。

美国智库昆西国际战略研究所高级研究员哈通认为,在地区冲突延宕的背景下,美国如果一味输送武器、提供军援,而不重视用外交途径解决问题,只会让军火商牟利,并推动战事升级为更直接、更具破坏性的冲突。

新华社记者 韩冰 周曠天(据新华社北京4月25日电)

## 多所高校反战抗议持续

# 美众议长威胁动用国民警卫队

连日来,美国多地高校学生要求加沙地带停火、美国停止军事援助以色列的反战抗议持续扩大。美国国会共和党籍众议院议长约翰逊24日前往哥伦比亚大学,要求学生结束反战抗议,必要时将出动国民警卫队。

约翰逊24日前往哥伦比亚大学,在图书馆台阶上发表讲话。他给抗议学生贴上了“反犹”标签,认为他们是“暴民”“激进分子”“煽动者”。约翰逊称哥大校长沙菲克“如果不能维持秩序”就应下台,他还威胁对未能维持秩序的高校停止提供联邦资助。纽约警方18日进入哥大校园逮捕抗议者,就是应沙菲克要求。

约翰逊说,如果混乱不能迅速得到遏制,必要时将出动国民警卫队。由于约翰逊对着媒体麦克风讲话,没有使用扩音器,并且抗议学生不断起哄和发出嘘声,他的讲话很难被听清。一些示威者呼喊“解放巴勒斯坦”。

约翰逊还会见一些哥大犹太裔学生。一些学生说他们在校园内感到不安全。也有媒体早些时候报道,一些支持巴勒斯坦的学生说曾在校园遭到歧视,甚至有以色列教授口出恶言。

路透社解读,约翰逊的众议长职位面临共和党内极端保守派议员威胁,而他对抗自由派活动人士的做派也在保守派议员那里为自己加分。自由派人士则批评一些共和党人出于政治目的把校园反战抗议夸大“反犹”暴力。

郭倩(新华社供本报专稿)

# 中国新质生产力助力全球可持续发展

## ——2024汉诺威工业博览会见闻

■本报特派记者 王蓓华

当地时间4月22日至26日,德国汉诺威工业博览会再次登场。今年展会的主题是“为工业可持续发展注入活力”,全球60个国家和地区的近4000家企业赴会参展,重点关注领域包括能源转型、工业4.0、数字化、人工智能与机器学习等。来自上海、江苏、浙江、广东、山东、河南的近1200家中国企业齐聚展会,比去年多出约两成,是除东道主德国以外的第二大参展国。

## 中国能源转型和工业自动化新成果精彩亮相

汉诺威工业博览会诞生于1947年,是世界领先的工业贸易博览会。4月21日晚,德国总理朔尔茨、本届工博会伙伴国挪威首相斯特勒,以及欧盟委员会主席冯德莱恩共同出席了展会开幕式并致辞。包括西门子、博世、谷歌、微软、中国电气装备集团在内的国际知名大企业,以及数百家中小企业和多家研究机构参展,以期共同为人类未来工业和生活的绿色转型赋能。

走近上海电气展台,一幅巨大的动态《零碳千里江山图》首先吸引了记者的注意。它以中国风的艺术形式,向世界展示了上海电气能源及工业系统智能解决方案,描绘了人与自然和谐共生的美好愿景。此番赴展,上海电气携新能源、工业自动化领域多款新品及解决方案而来,从新型电力系统到零碳产业园区,从智能制造产线到高效工业驱动等多个维度,向世界展示中国新质生产力的发展。

在展会上,上海电气展示了多项智慧能源系统解决方案。据相关负责人介绍,专为全球深远海能源市场设计的漂浮式海上风机,是全球已中标最大单机容量的海上风电机组,相比固定式海上风机,增加了多项适应性技术改进,具备可靠性、智慧性



4月22日,在德国汉诺威工业博览会上,杭州宇树科技有限公司参展商(右一)在展示一款机器人。新华社发

和扩展性这三大优势。上海电气还带来了为迪拜设计安装的光热光伏复合发电项目沙盘,这也是全球规模最大的单体光热项目,和全球最大单体储热容量电站,可实现100%可再生能源24小时连续稳定发电。

## 中欧企业携手为工业可持续发展注入新活力

作为全球领先的能源管理和自动化工业集团,施耐德电气展示了包括工业软件、人工智能和数字技术在内的系列创新产品和技术,以期借力数字化、自动化和电气化,赋能企业向高效与可持续的未来工业迈进。施耐德电气副总裁、中国及东亚区市

场部负责人古月接受本报记者采访时说,施耐德电气自1987年在华建立首家合资工厂以来,始终“对整个中国市场充满信心和愿景”。

古月谈到,中国是施耐德电气集团在全球的第二大市场,中国区对施耐德电气非常重要。集团总部虽在法国,但经历37年的发展,施耐德电气在中国已部署了22家工厂、7个物流中心,并在北京、上海、西安、无锡和深圳五地有多个侧重于不同方向的研发中心,还有2000多名研发人员。施耐德电气在中国已形成集研、产、销于一体的全产业链。古月说,“施耐德电气一直把深耕中国作为整个企业的战略”,并且“要落到实处,做到实处”。

此次工博会上,中国电气装备集团下属的两家企业许继集团和国平集团,也受到国际参

访企业的关注并颇有斩获。许继集团向参观者展示了其综合能源服务、先进储能、智能运维等新兴技术装备。据许继集团总工程师介绍,展会首日上午就有一些外企前来展位咨询洽谈,其中有两家德国公司对他们的技术和设备很感兴趣,并表达了合作意向。国平集团市场的李先生也向记者谈到,他们与西班牙、意大利等多家欧洲公司一直都有合作和贸易往来。国平集团自主研发的新型真空断路器取得重大技术突破,成为无氟零碳的国际绿色开关领先产品。今年年初,国平集团还中标了意大利国际电力公司的一个项目。如今,中国电气装备集团在国际上已与西门子等老牌电气领军企业同台竞技。

(本报汉诺威4月25日专电)

## 中国味道出海韩国收获大量粉丝,有韩国女孩大赞——

# “没有什么甜点能与糖葫芦相比”

## 地球村即景

■本报记者 沈钦韩

在韩国首尔江南区一家茶百道门店,墙上电视播放着大熊猫“福宝”盘坐在地上吃竹子的画面,门口张贴着“加入门店社群专享福利”的中文告示,顾客们精心选购着不同口味的奶茶,这样的场景恍若在中国国内。“福宝”在韩国掀起的热潮尚未褪去,以大熊猫为商标形象的中国连锁茶饮品牌茶百道迅速在韩国迈开了扩张步伐。

近年来,越来越多中国餐饮品牌出海韩国并受欢迎,在中国颇为流行的奶茶、麻辣烫、火锅、糖葫芦等美食在韩国同样收获大量粉丝。有韩国女孩大赞:“没有什么甜点能与糖葫芦相比。”中韩民间的交流通过美食这一接地气的载体而愈加紧密。

## “麻辣糖葫芦”成流行合成词汇

今年1月,茶百道海外首站落地首尔江南

区。在店内使用的中韩双语菜单上,可以看到其供应的奶茶种类和国内相似,包括茉莉鲜奶茶、梅占红茶鲜奶茶等四款,此外还包括韩国限定的葡气乐乐多和葡气乐乐多酸奶,以及橘C汉拿峰等,一杯中杯的售价是5600韩币(约合29元人民币)。首尔麻浦区被称为韩流中心地,分布着各种潮流设计师品牌、书店、咖啡屋等,茶百道弘大店刚好今天开业。在小红书等多个年轻人聚集的社交平台上,已经有不少帖子为此打卡预热。开业活动期间,这家店还会限量赠送大熊猫IP与韩国传统美食联动的冰箱贴。此外,茶百道韩国官方账号显示,其另一家分店已于上周落地首尔狎鸥亭。

如今,海外门店已成国内饮品市场竞争布局的方向。蜜雪冰城、喜茶等中国品牌的海外战略都迎来提速和升级。例如,蜜雪冰城在韩国中央大学和明洞等地都开设了门店,这些门店在韩国市场延续价格亲民的路线,售价大约为每杯3000韩元(约合16元人民币)。

上月,喜茶也在狎鸥亭开设其在韩国的第一

家门店。有网友说,一大早就到狎鸥亭,现场已是人山人海,队伍绕了喜茶所在的整幢楼。在喜茶门口的海报上,印着当季主打的热门茶饮,购买者同时还可以得到限量版的首尔城市冰箱贴。

而四五年前就开始在韩国走红的麻辣烫,更是在韩国的餐饮行业内站稳脚跟,成为很多商家眼中的聚宝盆,也成为年轻人的美食新宠。根据韩国一款外卖软件的数据,去年最受欢迎的三个外卖关键词之一就是“麻辣”。在韩国某电商平台,中国香辛调料麻辣粉和麻辣烫食材的销量也大幅上涨。

此外,中国糖葫芦也在韩国越来越受欢迎,高居韩国新秀人气菜单的榜首。在京畿道果川市的一家糖葫芦店,装饰着中国标志性的红灯笼,许多学生聚集在此,挑选着不同口味的糖葫芦。就读小学六年级的学生崔恩秀说:“没有什么甜点能与糖葫芦相比。”

最有趣的是,去年韩国还出现了一个流行的合成词汇“麻辣糖葫芦”,意指韩国国民先吃麻辣烫,后吃糖葫芦,以缓解辣味。

## 社交媒体助推中国餐饮传播

多重因素催生了中国餐饮在韩国的走红。首先,许多餐饮品牌都将初始店面放在高校或大学城周边,这些区域人流密集且年轻人居多。较为年轻的人口结构,对茶饮、麻辣烫等新式餐饮有着较高消费需求。对选址和人群的精准定位帮助中国品牌顺利打开了韩国市场。例如,韩国弘益大学地铁站附近店铺林立,虽然租金居高不下,但依旧可见多家中国麻辣烫店照常开张。一名当地商人说,光一条街就云集了这么多中餐厅,且生意火爆,足以证明中国味道很受韩国年轻人喜爱。有韩国媒体报道称,中国餐饮如今以弘大等商圈为中心,逐渐扩大到光化门、汝矣岛和江南等地区。

其次,韩国的饮食结构相对单一,而品种多样、口感丰富的中餐,无疑对此作了很好的补充,在当地激发了巨大的市场潜力。韩国年轻人更加注重口感、品质 and 实际需求,更愿意尝试来自不同文化背景的美食。社交媒体的兴起更是助力中国餐饮传播。在TikTok、YouTube等视频平台上,有许多关于糖葫芦、鱼香茄子、杨枝甘露的吃播视频,还有一些视频展示了麻辣烫的制作过程。《韩国先驱报》称,糖葫芦视频所呈现的视觉效果大抓眼球,尤其是博主在吃糖葫芦时发出的清脆声响更是刺激着观众的食欲。

## 暂停履职数日 西班牙首相考虑辞职

西班牙首相桑切斯24日否认妻子戈麦斯所受“腐败”指控,表示将暂停履职数日,在此期间考虑是否辞职。

桑切斯在社交媒体上说,针对他妻子的指控“虚假”,他将于29日宣布是否决定辞职。桑切斯写道,“我必须回答一个问题:鉴于右翼和极右翼团体把我的政治搞得一团糟,继续执政是否值得?”

24日早些时候,西班牙一家法院证实已对戈麦斯展开初步调查,理由是她受到西反贪污组织“清廉之手”指控,涉嫌“以权谋私”和“商业腐败”。

桑切斯指认西班牙主要反对党人民党和极右翼党派“呼声党”联合网络媒体传播“虚假信息”,“总而言之,这是一次针对我的全方位骚扰,意图通过对我妻子发起人身攻击迫使使我放弃政治。”

上述消息传出后,西班牙司法大臣博拉尼奥斯声援桑切斯,称戈麦斯所受指控“虚假”。第二副首相迪亚斯也公开表态,支持桑切斯抵抗“右翼发起的进攻”。

李彦南(新华社供本报专稿)